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Čínský zákon o precarious Balancing Act

8. března 2023 Yu Jie

Ve svém úsilí udržet vztahy s Ruskem i Evropou se Čína brodí

hromadou protichůdných zájmů a rychle se měnících nálad. Zatímco

země nemá zájem být izolována, ani si nemůže dovolit opustit svého

válečného štváče a souseda.

LONDÝN – Jak daleko přesně Čína zajde v podpoře Ruska, bylo

jednou z nejdůležitějších otázek války na Ukrajině. 20. února

americký ministr zahraničí Antony Blinken varoval , že Čína možná

brzy poskytne zbraně („smrtící podporu“) Moskvě. Ale pak, 24. února

– výročí ruské invaze – Čína vydala poziční dokument vyzývající k

politickému urovnání k ukončení konfliktu, přičemž výmluvně

vynechala jakoukoli zmínku o svém „nelimitovaném partnerství“ s

Ruskem.
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1. Bourání zdí Big Tech's

Ekonomi

ka 0

Bourání zdí Big Tech's

Margrethe Vestagerová zdůrazňuje obrysy nové ambiciózní

legislativy Evropské unie pro průmysl.

Cílem Číny bylo prezentovat se jako neutrální prostředník. Vazby

Pekingu s Ruskem ve skutečnosti zůstávají nezměněny, i když se

tento vztah pro čínské diplomaty v posledním roce stal ještě více

popudlivým. Jejich úkolem je pokračovat v hledání křehké

rovnováhy, což je úkol, který se stává stále obtížnějším, protože ruský

prezident Vladimir Putin zdvojnásobuje jaderné brnění a

bezohlednou rétoriku.

Vzhledem k tomu, že Putin vychvaluje právo džungle v jeho

nejbrutálnější podobě, Čína si musí dávat pozor, aby se do konfliktu

příliš nezatahovala. Koneckonců, Rusko jasně ztrácí a Čína má velké

naděje na napravení vztahů s velkými evropskými ekonomikami. Ale

Putin chce samozřejmě naznačit, že Čína mu stojí za zády. Proto

nedávno roztáhl červený koberec pro nejvyššího čínského diplomata

Wang Yi a poté narážel na (nepotvrzenou) nadcházející návštěvu
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čínského prezidenta Si Ťin-pchinga. Takový diplomatický vývoj mu

umožňuje prezentovat ambivalentní postoj Číny jako ve skutečnosti

podporu invaze.

Zatímco náklady na spojení s Ruskem by mohly snadno převážit

přínosy pro Čínu, je třeba mít na paměti, že důvody Číny pro udržení

dobrých vztahů s Kremlem přesahují válku na Ukrajině. Pro začátek

obě země sdílejí hranici 2 672 mil (4 300 kilometrů) – což je zhruba

ekvivalentní šířce Evropy – a přesná poloha této hranice byla

dokonce definitivně stanovena až na začátku tohoto století, po

generacích jednání, která zahrnovala 2000 setkání.

Přízrak čínsko -sovětského rozdělení v 50. a 60. letech 20. století se

však dodnes rýsuje na obou stranách a není pravděpodobné, že bude

v dohledné době vymítán. Vzhledem k tomu, že se Čína zaměřuje na

kroky Spojených států a jejich spojenců ve východní Asii a Indo-

Pacifiku, prostě si nemůže dovolit řinčení šavlí nebo nepokoje na

svých ostatních hranicích.

Navíc, na rozdíl od kolektivního Západu, byla čínská zahraniční

politika vždy utvářena spíše zájmy než hodnotami. I ve vztahu k

Rusku je pouto obou zemí založeno především na společném odporu

k americké hegemonii. Prohloubením bilaterální spolupráce v

posledních letech se jim podařilo dosáhnout úrovně velmocenského

postavení, s nímž vyvažují Ameriku.

PS Události: Co chybí ekonomie
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https://www.lse.ac.uk/ideas/Assets/Documents/updates/V3-2022-11-SU-PutinXi-Cox-FINAL.pdf
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PS Události: Co chybí ekonomie

Zanedbávejte názory žen, zejména v ekonomice, a společnost tím

trpí. Na další virtuální akci společnosti PS What Economics Is

Missing budou Minouche Shafik, Dani Rodrik, Vera Songwe a další

debatovat o tom, jak vytvořit podmínky pro dosažení skutečné

inkluzivity v ekonomii.

Zaregistrujte se nyní

Ale Putinovo neštěstí na Ukrajině donutilo Si Ťin-pchinga a nově

vytvořené politbyro Číny řídit nový soubor ekonomických, finančních

a politických rizik. Ruská válka zanechala Západ pevněji sjednocený,

než tomu bylo v minulých letech. Vzhledem k tomu, že vztahy Číny s

USA dosáhly nových minim, čínští lídři se chtějí vyhnout také

odcizení Evropské unii, která je jedním z největších obchodních

partnerů země.

To je důvod, proč Si Ťin-pching a čínští diplomaté byli tak opatrní,

aby neakceptovali řečnické body Kremlu v plném rozsahu. Být

izolovaný od „kolektivního Západu“ není pro Čínu atraktivní

možností, vzhledem k její naději na dosažení silného ekonomického
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oživení po letech politiky „nulového COVID“. Ve snaze udržet

diplomatické a obchodní kanály otevřené bylo hlavní taktikou Číny

ujistit evropské země, že využije svých vlastních vazeb s Ruskem, aby

zabránila Putinovi v rozmístění jaderných zbraní.

Čína zároveň znovu vyvíjí tlak na posílení svých vazeb s globálním

Jihem, kde mnoho zemí nevnímá válku na Ukrajině tak stroze

morálně jako Západ. Důraz na energetickou a potravinovou

bezpečnost v nedávném pozičním dokumentu Číny mohl udeřit na

strunu rozvojovým zemím, které se zmítají v negativních dopadech

války na jejich ekonomiky. Většina nezápadních zemí se snaží

podpořit své zotavení po COVID prostřednictvím oživeného obchodu

a investic, protože se nemohou opřít o nově se rozvíjející obranný

průmysl.

Pokud Čína cítí, že je stále více v rozporu s celým Západem, nejen s

Američany, měla by se vyhnout přibližování k Rusku. Ale moudrost

nemusí zvítězit. Válka na Ukrajině nadále testuje schopnost Číny

proplout spletitou protichůdných zájmů a rychle se měnících nálad.

Může to být jedna z jejích posledních dobrých šancí získat

celosvětové uznání a chválu za pomoc při řešení velké mezinárodní

krize. Xi si však bude muset se svým přítelem „bez omezení“ v

Kremlu vyjasnit limity.

https://www.businessinsider.com/china-putin-russia-nuclear-ukraine-biden-xi-bali-meeting-readouts-2022-11
https://fulcrum.sg/why-is-chinas-global-development-initiative-well-received-in-southeast-asia/
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Zaregistrujte se nyní

Yu Jie

Psaní pro PS od roku 2022 
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